TEMI D’ESAME FRO D (prima parte del corso)
Problemi 6-10

Problema 6

Determinare i cammini minimi dal nodo | a tutti gli altri nodi del seguente prafo

wml——

a) Descrivere brevemente (massimo 5 nighe) 1'algoritmo utilizzato. Indicare, motivando, il suo
ordine di complessitg

b} Ripotiare per ogni nedo la lunghezza del cammine minime dal nodo 1 a quel nodo.



Problema 7

514 la scppente rete dH flusso i cw b valorl mdicatl accanto a clascun arco rappresentano le
rispettive capacita.

Determinare il valore massimo del fusso che si pud inviare da s a ¢ partendo dal flusso ammissibils
iniziale in coi 10 unitd vengono instradate lunga il camming 5, 1, 2, 3, 4,1,

F.iportarc:
« Il valore dal fTusso massima:

# Larels finale con 1 valor ded ossi su o gl archi.

s Lascyuenza del cammind utilizzati per inviare ke unitd agpivotive di Moesse ed i celativo
incremento di flussce.

-

Cammmng —_— __lneremento:!

Camemino o e crcmcnin: s

Camming o ) —__ Incromento:

Cammma _ e IDCICIMENCD: .
——

Chiale proprctd dei tlussi ammissihli paranisee che i lesso otenuto sia di valors massimn?
Apiepare perche,



Problema 8§

Si consider il grafo orentate in cui gli archi banno capacita superiore riportata nella seguente
tabella:

al| b c| d| e f t
s| 201 13| - - - - -
a - 51 8 -1 7 -
| -{ -] -| 17| 9| -| -
c -t 3 - -1 -1 -1 -
da| -f - 3| -t -| -| I8
e - -1 - o 11 -
| % -1 -1 -1 - -] 14

a) Si determini con 'algoritmo di Ford-Fulkerson un flusse di valore massime da 5 a t.
Indicare mth 1 passagel.

b) 51 trowi un faglio di capacita minima ¢ si spieghi la relazions tra un tale taghio ¢ un flusso
di valore massimo.

c} Si supponga che tutti i valon delle capacitad siano inter:. Dare un limite supenore sul valore
miassimo di un flusso da s a tin funzione della capacita massima K,,. Dedurre da questo
limile superiore la complessiti della versione dell’algonimo di Ford-Fulkerson che utilizza
esplicitamente le reti inctementali (in funzione del numero di archi m e di K ,,}. Spiegare
perchis.



Problema 9

Un*azienda intende iniziare la produzicne di wn nuovo prodotto P. Ogni unita di prodotto P si
ottiene assemblando un‘uniti di prodotto P, e una di prodoto P;. Prima che la produzione di
clascum prodoftd possa avers inizio devono essere acquistate Je materie prime ¢ deve esseéne
addestrato il personale. L'addestramento ¢ diverso per le linee di produzione dei prodotti P, e
P, (I’assemblaggic non richiede addestramento), mentre le materie prime necessarie alle due
linee vengono acquistate assieme. L'addestramento e I"acquisto di materie possooo venire
cffetuati anche in parallelo. Prima che i prodotti P, ¢ P; possano essere assemblati i prodott
P, devono essere ispezionan. Al termine dell'assemblaggio i prodott P devono essere
collaudati & successivaments stoccati nelle aree predisposte. L'elenco delle atbivitdi con Ie
clabye durate € U segvenls;

A)
B)

D}
E)

G)
H)
L

Attivita

SCOUISte materie prime

addestramento linca P
addesiramenta linea P,
produzione prodotic P,
pmduiiuuu prodotto P4
1spezione prodotto Py
asscmblagpro

collaudo prodotto P

SLOCCagEio

Durata

L N - T e B - T

a) Indicare per ciascuna amivita le ‘eventuali amtivith che la precedono. Definire il grafo del

progetio.

b) Determinare mediante 1"algoritmo CPM 1'istante minimo di completamento de! progetto ed

il possibile slinamento di ciascuna attivita,

c) Indicare 'ordine di complessiti dell’algoritmo CPM in funzione del numero di archi de)
grafo. Spiegare perche.



Problema 10

Un'azienda sta aitivanido an progeito composio da & amtivitd, indicate con ke letiere da A a H.

La tabella rporta la durata di opnd attivith e 1e relanionl di precedenza fra de abtivich

Albtivita

A B C D E F H
Prodocesarn —- A i) ] C BE | OF
Deaim p % 4 4 3 B A

a. Disegnare il grafo orientato che mppreseata il progetto indicando gli istanti al pil presto ¢ al pia
tardi di reabizrarione degli eventi associati ad ogni vertice.

b. Decterminare la durats complessiva minima del progetio € o slitamento di ciascuna attivitd,

. Individuare le attivicd critiche.

“d. Rappresentare i diagramma di Gantt al pid tardi {ogni atvitd vicae complotata o pid tardi

possibile}




